2018年度"珠海十大新闻"

1

习近平总书记视察广东并第一站来到珠海

10月22日至25日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。习近平总书记视察广东第一站来到珠海,出席港珠澳大桥开通仪式,宣布大桥正式开通。在视察广东重要讲话中,习近平总书记对广东提出了深化改革开放、推动高质量

发展、提高发展平衡性和协调性、加强党的领导和党的建设等方面的工作要求。习近平总书记强调,深圳、珠海等经济特区的成功经验要坚持并不断完善,要弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,立足自身优势,创造更多经验,把改革开放的旗帜举得更高更稳。

2

习近平总书记电贺 "鲲龙"AG600水上试飞成功

10月20日上午,珠海航空产业园的标志性成果——世界上在研最大的水陆两栖飞机"鲲龙"AG600在湖北荆门漳河机场成功实施首次水上试飞任务。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电表示热烈祝

贺。作为广东省唯一的航空产业专属 经济园区,珠海航空产业园走过十年 历程,截至目前已引进中航通飞、翔 翼、利捷航空等航空类要素项目超70 个,投资总额逾700亿元,涵盖了通用 飞机制造、无人机研发生产等领域。

3

国家主席习近平致贺信, 第十二届中国航展标注蓝天盛会新高度

11月6日至11日,为期6天的第十二届中国国际航空航天博览会在珠海成功举办。本届航展开幕式上,国家主席习近平发来贺信,向航展的举办致以热烈的祝贺,向出席航展的各国代表、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎。来自43个国家和地区的770家厂商参展,来自50多个国家的

200个军政贸易代表团参观;专业观众近15万人次,普通观众约30万人次;共举办各类会议、论坛、活动、B2B共190场,签订了569个项目价值超过212亿美元的各种合同、协议及合作意向,成交了239架各种型号的飞机……一系列数据,标注着蓝天盛会的新高度。

4

港珠澳大桥正式通车运营

一桥连三地,天堑变通途。港珠 澳大桥开通仪式10月23日上午在广 东省珠海市举行。中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平出席 仪式,宣布大桥正式开通并巡览大桥, 代表党中央向参与大桥设计、建设、管 理的广大人员表示衷心的感谢、致以 诚挚的问候。习近平总书记强调,对 港珠澳大桥这样的重大工程,既要高 质量建设好,全力打造精品工程、样板 工程、平安工程、廉洁工程,又要用好 管好大桥,为粤港澳大湾区建设发挥 重要作用。10月24日上午9时,港珠 澳大桥正式通车运营。

5

市委八届五次全会提出奋力推动"二次创业"

7月18日,中国共产党珠海市第八届委员会第五次全体会议召开,吹响了珠海"二次创业"的集结号和冲锋号。全会强调,站在改革开放40周年的重要节点上,我们要不忘初心、牢记使命,以"归零""重启"的心态重整行装再出发,推动珠海经济特区"二次创业",全力建设新珠海、新经济、新生活,把珠海打造成为粤港澳大湾区经济新引擎和独具特色令人向往的大湾区魅力之城,成为践行新

发展理念的典范城市,成为践行习近平新时代中国特色社会主义思想,向世界展示我国改革开放成就的重要窗口、国际社会观察我国改革开放的重要窗口,争当社会主义现代化建设排头兵。此前的4月23日,《中共珠海市委关于推动思想大解放、作风大转变、效率大提升的决定》重磅出台,着力解决党员干部思想、作风、效率问题,推动全市上下再燃改革激情,重整行装再出发。

6

城市精细化管理提升城市颜值气质

党的十九大以来,珠海市委、市政府大力推进城市精细化管理,致力于打造颜值与气质并重,更具幸福感、更富内涵魅力的美丽珠海。城市精细化管理和环境提升工程,以绣花般的细心、耐心和精心,让珠海的"颜值"得到了显著提升。城市景观环境精细化品

质化提升三年计划,更是对标世界先进城市,力求城市规划实现功能使用、景观效果、历史文化三位一体,力争在建设现代化城市方面走在前列。文明珠海"随手拍"以公开曝光、问题倒逼的形式直面城市管理顽疾,城市治理整治突出问题得到明显改善。

7

珠三角地区最优人才政策"珠海英才计划"发布

4月24日,珠海召开全市人才工作 大会,推出我市人才新政,被誉为珠三 角地区最优人才政策的《关于实施"珠 海英才计划"加快集聚新时代创新人才 的若干措施(试行)》正式出台。新政共 16条措施、57个政策点,这是珠海有史 以来含金量最高、创新突破最大、针对 性最强、综合力度最优的人才政策。

8

一元乘坐公交、附加补充医保、1302项事项 "全城通办",珠海再添系列重大惠民举措

11月30日起,17种抗癌药正式纳人 珠海基本医疗保险、工伤保险和生育 保险药品目录范围。12月13日,市 人力资源和社会保障局举行新闻发 布会,珠海将从2019年1月1日起正 式实施珠海市补充医疗保险附加项 目,切实并精准减轻患重大疾病参保 人医疗费用负担。8月6日和11月1 日,珠海市先后对外公布第一批、第 二批政务服务"全城通办"事项清单, 至此,我市已公布实施"全城通办"事 项1302项,为企业和群众办事提供 最大程度的便利,市民办事不必再 "满城跑""来回跑"。

9

珠海及早部署、准备充分, 成功抵御强台风"山竹"

今年以来登陆我国的最强台风 "山竹",9月16日17时在江门台山 海宴镇登陆。面对防御工作"大 考",全市上下在市委、市政府的科 学领导下,及早部署,充分准备,成 功抵御强台风影响,全市无人员死 亡。在强台风"山竹"防御和救灾复产过程中,全市上下发扬连续作战的精神,集中精力,争分夺秒,全力以赴做好各项防御和救灾复产工作,保障了人民群众生命安全,最大程度降低了灾害损失。

10

央视春晚珠海分会场惊艳全球

"海陆空"三箭齐发,港珠澳大桥 上演科技盛宴;"声光电"全景闪耀,横 琴长隆绽放华丽气象。2月15日晚,除夕夜,珠海首次作为分会场亮相央 视春晚,熠熠绽放的7分钟惊艳世 界。"一桥飞架伶仃洋,中国创新傲东方。"珠海,再次以中国窗口的形象,展示出巨大的创新活力与开放魅力,秀出了中国走进新时代的磅礴力量和强大自信。

本报记者 高松 苑世敏